



*«Официальная статистика Банка России подтвердила данные Национального союза агростраховщиков о положительной реакции рынка страхования сельхозрисков на переход на централизованные принципы: по итогам 2016 г. прирост объема рынка агрострахования в целом по отношению к предыдущему году составил 25,1%», – заявил президент НСА Корней Биждов, комментируя публикацию итогов работы страхового рынка в 2016 г. Банком России.*

«По темпам роста рынок агрострахования опередил рынок страхования России в целом, который увеличился за год на 15%, – подчеркнул президент НСА. – Это говорит о том, что произошедший с 1 января 2016 г. переход к системе агрострахования с господдержкой, основанной на единых правилах и стандартах, был позитивно воспринят как аграриями, так страховым рынком. В то же время, так как драйвером роста выступает только субсидируемое агрострахование, в 2017 г. возможно замедление этой динамики в связи с неопределенностью в системе господдержки аграриев, возникшей после включения господдержки страхования в «единую субсидию»».

Страховые премии по страхованию сельхозрисков за январь-декабрь 2016 г. составили 9,8 млрд. руб., или 2,1% рынка имущественного страхования РФ. Из данного объема премии на агрострахование с господдержкой приходится 8,5 млрд. руб., по несубсидируемому страхованию сельхозрисков страховщики получили 1,34 млрд. руб. В целом объем премии по страхованию рисков АПК вырос на 25,1% (годом ранее — почти 7,9 млрд. руб.). При этом положительная динамика наблюдалась только в агростраховании с господдержкой, объем премии по которому вырос на 30,9% (с 6,5 млрд. руб. годом ранее), в то время как по несубсидируемому страхованию агрорисков премия сократилась на 3,4% и составила 1,29 млрд. руб.

Для сравнения, рынок имущественного страхования (не связанного с личным страхованием) в 2016 г. вырос на 5% до 438 млрд. руб. Кроме агрострахования, в сегменте страхования имущественных объектов выраженную позитивную динамику продемонстрировали рынки страхования железнодорожного транспорта (+19%) и страхования имущества граждан (+17%).

«Основу рынка субсидируемого страхования сегодня составляет страхование рисков растениеводства, на которое приходится 7,5 млрд. руб., или 88% объема премии в сегменте с господдержкой, – поясняет президент НСА. – Еще около 1,0 млрд. руб. составляет страхование поголовья сельхозживотных. Целью страхового сообщества и заинтересованных органов власти должно стать недопущение в 2017 году резкого

сокращения защиты как аграриев, так и более 200 млрд. рублей прямых субсидий государства из-за введения механизма «единой субсидии»».

Источник: Википедия страхования, 01.03.2017